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Nieuwe inzamelingsmethode restplastics vanaf 2019  -  Stand van zaken

Vlaanderen wil een verplichte algemene inzameling van restplastics invoeren via de 
nieuwe erkenning van Fost Plus. De huidige erkenning van Fost Plus loopt eind 2018 af. 

Vanaf 1 januari 2019 zou er dan een verplichte inzameling van restplastics worden 
ingevoerd. Begin 2016 werden enkele proefprojecten opgestart inzake alternatieve 
inzamelscenario’s voor pmd, de zogenaamde P+MD-projecten. De evaluatie zal pas tegen 
eind 2017 afgerond zijn. Pas dan kan een beslissing worden genomen over het 
inzamelsysteem dat zal worden ingevoerd, aldus de minister. 

Maar voordat men een veralgemening wenst door te voeren, zijn er - aldus de minister 
en Fost Plus - “belangrijke investeringen nodig in de sorteercentra. De sorteerders 
moeten de tijd hebben om hun sorteerinstallaties aan te passen aan de nieuwe 
sorteerboodschap.”. 

De minister heeft in de commissie leefmilieu van het Vlaams Parlement reeds te kennen 
gegeven dat haar diensten ervan uit gaan dat er ongeveer twee jaar nodig zal zijn tussen 
de definitieve beslissing over de veralgemening van een nieuwe aangepaste inzameling 
en de concrete start op het terrein. Op basis van een briefwisseling tussen Fost Plus en 
de intercommunale Interrand moet ik helaas vaststellen dat zij pleiten voor een 
“redelijke tijdsspanne” van 3 à 5 jaar.

Volgens Fost Plus zullen er ook nog criteria moeten worden uitgewerkt op basis waarvan 
kan bepaald worden in welke regio’s eerst gestart zal worden.

De minister heeft steeds benadrukt dat de mogelijke invoering van statiegeld een 
significante impact zal uitoefenen op de wijze waarop de inzameling van verpakkingsafval 
zal worden gefinancierd. Indien statiegeld ingevoerd wordt, dringt zich immers een 
nieuwe invulling van de pmd-zak op, aldus haar verklaringen in de commissies. 

1.
 
a) Welke concrete investeringen en aanpassingen zijn er in de sorteercentra nodig 

alvorens een algemene inzameling van restplastics in te voeren?

b) Kan men meer informatie geven omtrent de grootorde van deze investeringen?

2.  a) Hoeveel tijd zal er nodig zijn tussen de definitieve beslissing over de inzameling 
van restplastics en de effectieve start op het terrein?



3. a) Heeft de minister hierover reeds overleg gehad met de sector én Fost Plus?

b) Waarom verschilt Fost Plus van mening?

4. a) Op basis van welke criteria zal men bepalen in welke regio’s men eerst zal 
starten?

b) Wie zal deze criteria uitwerken en op basis van welke methode?

5. a) Op welke manier houdt men rekening met de mogelijke invoering van statiegeld 
bij de evaluatie van de proefprojecten?

b) Zal de beslissing tot het invoeren van statiegeld de beslissing over de inzameling 
van restplastics hypothekeren?
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1. In opdracht van Fost Plus wordt een milieu- en economische studie opgemaakt van 
verschillende scenario’s voor de veralgemeende inzameling van restplastics. Om alle 
plastic fracties te kunnen uitsorteren zullen belangrijke investeringen nodig zijn. De 
bestaande sorteercentra moeten volledig aangepast worden, vooral indien de plastics 
folies samen met de andere plastic verpakkingen en het huidige pmd in één zak 
ingezameld worden. Technische uitrustingen om folies te scheiden bestaan uit een mix 
van volgende elementen: grotere trommel, ballistische scheiders en windshifters.
Het investeringsbedrag hangt samen met het gekozen scenario, zowel inzake 
sorteerboodschap voor burgers als voor de sorteercentra. De investeringsomvang voor 
een sorteercentrum met een capaciteit van >50.000 ton p+md wordt door Fost Plus 
ingeschat op 10 miljoen euro voor een nieuwe sorteerlijn.

2. Fost Plus moet tegen 1 januari 2018 een implementatieplan voor de inzameling van de 
restplastics voorstellen aan de Interregionale Verpakkingscommissie (IVC). Hierbij 
wordt een dekking van 100% van de Belgische bevolking tegen 31 december 2019 
vooropgesteld. Volgens het overleg met sorteercentra wordt de termijn van aanpassing 
geschat op 1,5 tot 2 jaar.

3. Er is al verschillende keren overlegd, zowel met de sector als met Fost Plus.
Fost Plus heeft nog geen officieel standpunt ingenomen.

4. Voor de concrete invoering van de inzameling van restplastics lijkt het logisch om onder 
meer rekening te houden met:
- de duurtijd van de huidige contracten voor inzameling en sortering;
- de bevolkingsdichtheid;
- de gemotiveerde keuzes van de intercommunales;
- de reeds bestaande systemen voor de inzameling van deze verpakkingen.
De criteria en de methode van uitrol zullen opgenomen worden in de nieuwe erkenning 
van Fost Plus.

5. De proefprojecten houden geen rekening met de mogelijke invoering van statiegeld. In 
de onderzochte scenario’s is gerekend met de uitbreiding van de in te zamelen stromen, 
waarbij het aandeel drankverpakkingen in blik en PET/HDPE een constante is, op basis 
van de bestaande cijfers. 
Een statiegeldsysteem voor bepaalde drankverpakkingen zal een deel van de inhoud 
van de pmd-zak afleiden naar andere inzamelkanalen. Dit heeft praktische 
consequenties voor de burgers, de sector en de inzamelaars. De beslissing over de 
inzameling van restplastics is combineerbaar met een eventuele invoering van 
statiegeld. Het is wel noodzakelijk dat de beslissing over het invoeren van statiegeld en 
over de manier waarop restplastics zullen worden ingezameld, best gelijktijdig gebeurt. 
Mits praktische oplossingen en inachtneming van de kosten van beide systemen kunnen 
beide maatregelen compatibel zijn.


